

Súd: Okresný súd Vranov nad Topľou
Spisová značka: 6P/83/2020
Identifikačné číslo súdneho spisu: 8820201342
Dátum vydania rozhodnutia: 11. 06. 2020
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Iveta Mihóková
ECLI: ECLI:SK:OSVT:2020:8820201342.2

Uznesenie

Okresný súd Vranov nad Topľou v právnej veci starostlivosti súdu o maloletých, mal. T. B., D.. XX.XX.XXXX, mal. M. B., D.. XX.XX.XXXX, mal. W. B., D.. XX.XX.XXXX, mal. D. B., D.. XX.XX.XXXX a mal. M. B., D.. XX.XX.XXXX, všetci trvale bytom W. XXX/XX, Z., zastúpení kolíznym opatrovníkom Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny, odbor sociálnych vecí a rodiny, oddelenie sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately, Námestie slobody 5, Vranov nad Topľou na návrh O. Š.F., D.. XX.XX.XXXX, H. N. W. XXX/XX, Z., za účasti rodičov maloletých detí G. B., D.. XX.XX.XXXX, H. N. W. XXX/XX, Z. V. O. B., D.. XX.XX.XXXX, H. N. W. XXX/XX, Z., H. Č. Ú. D. S. S. V. S. Ú. D. S. H. P. Z., T. XX, G., o nariadenie neodkladného opatrenia, takto

rozhodol:

N a r i a d' u j e toto neodkladné opatrenie:

Súd dočasne z v e r u j e mal. T. B., D.. XX.XX.XXXX, O.. M. B., D.. XX.XX.XXXX, O.. W. B., D.. XX.XX.XXXX, O.. D. B., D.. XX.XX.XXXX, O.. M. B., D.. XX.XX.XXXX do osobnej starostlivosti O. Š., D.. XX.XX.XXXX, H. N. W. XXX/XX, Z.X. a to do právoplatného skončenia súdneho konania vedeného na Okresnom súde Vranov nad Topľou pod sp. zn. 6P/83/2020.

o d ô v o d n e n i e :

1. Navrhovateľka sa návrhom podaným na tunajšom súde dňa 04.06.2020 domáhala nariadenia neodkladného opatrenia, ktorým by súd mal. deti dočasne zveril do jej osobnej starostlivosti. Návrhom vo veci samej žiadala vydať rozhodnutie, ktorým by súd zveril mal. deti do jej náhradnej osobnej starostlivosti. V návrhu uviedla, že jej sestre, matke maloletých detí, bol uložený trest odňatia slobody v trvaní 2 roky nepodmienečne. Nástup na výkon trestu má najneskôr dňa 17.6.2020. Otec maloletých detí je vo výkone trestu odňatia slobody od 23.09.2019 v G.. V súčasnej dobe žije v dvojizbovom murovanom dome na adrese W. Č.. XXX/XX, Z.S.. Je nezamestnaná, poberá len prídavky na deti. S druhom, O. O., D.. XX.XX.XXXX, vychovávajú 6 maloletých detí. Druh je momentálne nezamestnaný, privyrába si pravidelnými brigádami v obci. Je zdravá a schopná sa o maloleté deti postarať na nevyhnutný čas sestrineho pobytu vo väzení. Maloleté deti ju poznajú a rešpektujú. Vzhľadom k tomu, že bývajú vedľa seba trávajú spolu veľa času. Všetky deti sú zdravé. Matka so zverením maloletých detí do náhradnej osobnej starostlivosti súhlasí, uvedomuje si závažnosť danej situácie a nechce, aby boli deti umiestnené v zariadení centra pre deti a rodiny.

2. Podľa správy Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Vranov nad Topľou zo dňa 10.06.2020 z manželstva G. B., D.. XX.XX.XXXX V. O. B., D.. XX.XX.XXXX, pochádza 10 detí, z toho je ešte 7 maloletých - I. B., D.. XX.XX.XXXX, T. B., D.. XX.XX.XXXX, M. B., D.. XX.XX.XXXX, W. B., D.. XX.XX.XXXX V. D. B., D.. XX.X.XXXX, M. B., D.. XX.XX.XXXX V. M. B., D.. XX.XX.XXXX. Matke maloletých detí G. B. bol Trestným rozkazom Okresného súdu Vranov nad Topľou sp. zn. 12T/224/2013 zo dňa 30.12.2013 uložený trest odňatia slobody v trvaní 2 rokov nepodmienečne. Nástup na výkon trestu má matka najneskôr dňa 17. júna 2020. Otec maloletých detí je vo výkone trestu odňatia slobody od 23.09.2019 v ÚVTOS G.. Sestra matky O. Š., D.. XX.XX.XXXX,

žije v dvojizbovom murovanom dome na adrese W. XXX/XX Z.. Domácnosť je zariadená potrebným nábytkom, rozkladacími gaučami a elektrickými spotrebičmi. V domácnosti je zavedená elektrina, vodu čerpajú z verejného vodovodu. Domácnosť je vedená v poriadku, zásoby potravín a hygienických potrieb sú postačujúce. O. Š. je nezamestnaná, poberá prídavky na deti. So svojím druhom, O. O., D.. XX.XX.XXXX, sa podieľajú na výchove svojich šiestich maloletých detí. Jej druh je momentálne nezamestnaný, privyrába si pravidelnými brigádami v obci. Navrhovateľka je ochotná a schopná sa o maloleté deti postarať v čase pobytu matky maloletých detí vo výkone trestu odňatia slobody. Maloleté deti ju poznajú a rešpektujú. Vzhľadom k tomu, že bývajú vedľa seba trávajú spolu veľa času. Všetky deti sú zdravé. Matka si uvedomuje závažnosť danej situácie, a preto so zverením maloletých detí do náhradnej osobnej starostlivosti súhlasí. Na základe vyššie uvedených skutočností odporúčajú, aby súd zveril maloleté deti do náhradnej osobnej starostlivosti matkinej sestry O. Š., D.. XX.XX.XXXX.

3. Podľa § 324 ods. 1 zákona č. 160/2015 Z. z. Civilného sporového poriadku (ďalej len „CSP“) pred začatím konania, počas konania a po jeho skončení súd môže na návrh nariadiť neodkladné opatrenie.

4. V zmysle § 325 ods. 1 CSP neodkladné opatrenie môže súd nariadiť, ak je potrebné bezodkladne upraviť pomery alebo ak je obava, že exekúcia bude ohrozená.

5. Ako vyplýva z § 326 ods. 1 CSP v návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia sa popri náležitostiach návrhu na začatie konania podľa § 132 CSP uvedie opísanie rozhodujúcich skutočností odôvodňujúcich potrebu neodkladnej úpravy pomerov alebo obavu, že exekúcia bude ohrozená, opísanie skutočností hodnoverne osvedčujúcich dôvodnosť a trvanie nároku, ktorému sa má poskytnúť ochrana a musí byť z neho zrejmé, akého neodkladného opatrenia sa navrhovateľ domáha.

6. Podľa § 328 ods. 1 CSP, ak súd nepostupoval podľa § 327, nariadi neodkladné opatrenie, ak sú splnené podmienky podľa § 325 ods. 1, inak návrh na nariadenie neodkladného opatrenia zamietne.

7. Ako vyplýva z § 329 ods. 1 CSP súd môže rozhodnúť o návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia aj bez vylúču a vyjadrenia účastníkov konania a bez nariadenia pojednávania.

8. V zmysle § 360 ods. 1 zákona č. 161/2015 Z. z. Civilného mimosporového poriadku (ďalej len „CMP“) neodkladné opatrenie možno nariadiť aj bez návrhu v konaniach, ktoré možno začať aj bez návrhu.

9. Podľa § 367 ods. 1 CMP neodkladným opatrením môže súd nariadiť, aby ten, kto má maloletého pri sebe, maloletého odovzdal do starostlivosti toho, koho označí súd, alebo do striedavej osobnej starostlivosti.

10. V zmysle § 367 ods. 2 CMP o návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia rozhodne súd najneskôr do siedmich dní od doručenia návrhu. V tejto lehote súd uznesenie vyhotoví.

11. Podľa § 367 ods. 3 CMP uznesenie o nariadení neodkladného opatrenia je vykonateľné vyhlásením; ak sa nevyhlasuje, je vykonateľné, len čo bolo vyhotovené.

12. Vychádzajúc z vyššie uvedených skutočností a zároveň zákonných ustanovení dospel súd k záveru, že v danom prípade je dôvod na nariadenie neodkladného opatrenia podľa návrhu navrhovateľky. Neodkladné opatrenie slúži k bezodkladnej úprave pomerov a je namieste ho použiť tam, kde sa vyžaduje okamžitý zásah súdu.

13. Súd sa stotožňuje so skutkovými dôvodmi návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia a mal za preukázané, že v danom prípade je potrebné dočasne upraviť pomery účastníkov konania, nakoľko matka mal. detí bola odsúdená na trest odňatia slobody v trvaní 2 roky nepodmienečne. Matka mal. detí ma nastúpiť do výkonu trestu odňatia slobody najneskôr dňa 17.06.2020. Otec mal. detí sa momentálne nachádza vo výkone trestu odňatia slobody v G.. Nástupom matky maloletých detí na výkon trestu odňatia slobody by sa maloleté deti ocitli bez akejkoľvek starostlivosti, a preto je objektívne daný stav, kedy rodičia nemôžu zabezpečovať starostlivosť maloletým deťom. Navrhovateľka je sestrou matky mal. detí, s mal. deťmi je často v kontakte, nakoľko žijú vo vedľajšej domácnosti. Je ochotná, schopná a spôsobilá zabezpečiť primeranú starostlivosť maloletým deťom, s čím jej druh súhlasí. Vzhľadom na vyššie uvedené skutočnosti a s poukazom na správu kolízneho opatrovníka súd má za to, že

navrhovateľka spĺňa predpoklady na zabezpečenie primeranej starostlivosti o maloleté deti, a preto na základe uvedeného, súd dočasne zveril maloleté deti do osobnej starostlivosti navrhovateľky.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu možno podať odvolanie v lehote 15 dní odo dňa jeho doručenia na Okresný súd Vranov nad Topľou, písomne, v príslušnom počte vyhotovení.

V odvolaní sa popri všeobecných náležitostiach podania uvedie, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh).